

**К 80-летию ПРОФЕССОРА, ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК**  
**В. С. БУДКИНА**

**ВЫДАЮЩИЙСЯ ЭКОНОМИСТ-МЕЖДУНАРОДНИК**



Виктор Сергеевич Будкин родился 13 ноября 1932 г. в Ленинграде (в настоящее время – Санкт-Петербург, Россия). В 1950 г. он поступил в Киевский государственный университет им. Т. Г. Шевченко, где прошел путь от студента, аспиранта и ассистента до проректора по учебной работе среди иностранцев. На факультете международных отношений и международного права он основал первую в истории Украины кафедру международных экономических отношений, положив начало подготовке специалистов по данному направлению, потребность в которых резко возросла в период независимости Украины. Традиции, заложенные профессором В. С. Будкиным, – порядочность, требо-

вательность, научная объективность, скрупулезность, уважение к работе предшественников и т. д. – продолжают его многочисленные ученики в рамках научной школы по мировому хозяйству и международным экономическим отношениям. В 1990 г. при его участии был создан первый в Украине специальный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций, на котором ученую степень доктора и кандидата наук получили десятки известных ныне в Украине и за ее пределами ученых, преподавателей, политиков.

С 1980 г. Виктор Сергеевич является сотрудником Национальной академии наук Украины. Он заведовал отделами в Институте социальных и экономических проблем зарубежных стран, в Институте мировой экономики и международных отношений НАН Украины, с 2002 г. – он главный сотрудник этого Института. Сферу его научных интересов представляют внешнеэкономическая деятельность Украины, мировое хозяйство и международное разделение труда, трансграничное сотрудничество, рыночные реформы и инновационная деятельность новых независимых государств.

Виктор Сергеевич Будкин является автором более 300 печатных работ, в том числе 39 индивидуальных и коллективных монографий, учебников. Труды юбиляра были изданы в Великобритании, США, Германии, Швеции, Чехословакии, Польше, Казахстане. В 1994–1996 гг. он возглавлял международный коллектив ученых проекта ТАСИС “Проблемы либерализации украинской внешней торговли в контексте европейской интеграции”, в 1997–1998 гг. по программе “Наука ради мира” выполнял проект “Экономические аспекты сотрудничества Украины со странами НАТО”. Осуществлял совместные исследования с коллективами Института международной экономики Венгрии, Института общественных наук Словакии, Института экономики Монголии, Вульвергемптонского университета (Великобритания), Института Восточной Европы (Германия); в настоящее время

сотрудничает с учеными Института географии и Жешувского университета (Польша), Института центральноазиатских и кавказских исследований (Швеция).

В течение своей активной педагогической деятельности Виктор Сергеевич подготовил 26 кандидатов наук, 7 из которых защитили и докторские диссертации. С 1982 г. он является членом редколлегии ведущего экономического журнала страны “Экономика Украины”, входит в редколлегии еще трех специализированных журналов. В 1997–2004 гг. он возглавлял совет по защите докторских диссертаций Института мировой экономики и международных отношений НАН Украины, сейчас является членом этого совета, а также совета по защите диссертаций Национального авиационного университета. В 2002–2008 гг. входил в состав экспертного совета ВАК Украины. Параллельно с работой в НАН Украины он заведовал кафедрой международной экономики в Национальном авиационном университете, а также работал профессором кафедры мирового хозяйства и международных экономических отношений в Институте международных отношений Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. В качестве эксперта комитета Верховной Рады Украины в 1991–1992 гг. юбиляр участвовал в подготовке первых законов и президентских указов по внешнеэкономической деятельности независимой Украины.

В свободное время Виктор Сергеевич с большим удовольствием посещает музеи, памятники истории, собирает художественную и образовательную литературу.

Поздравляя Виктора Сергеевича Будкина от имени его многочисленных учеников и коллег с юбилеем, хотим отметить, что он находится в расцвете духовных сил, полон оптимизма, творческих планов на будущее, а его статус, самостоятельность позволяют, как сказал Конфуций, действовать, прислушиваясь к велению собственного сердца. Желаем ему здоровья, благополучия и вдохновения на долгие годы.

---